



Fachschaftenreferat

AStA der Uni Münster

Jacqueline Wefers, Jacqueline Hohlmann
Sarah Wegener und Thomas Kujawa

Schlossplatz 1, 48149 Münster
Tel.: (0251) 83-22286
asta.fachschaftenreferat@uni-muenster.de
www.fachschaften.ms

Protokoll der FK vom 11.05.2021

Anwesende Fachschaften (in alphabetischer Reihenfolge):

| Fachschaft | Personen |
|--|------------------------------------|
| Anglistik/Amerikanistik | Tom, Enya |
| Biologie | Anne |
| Geoinformatik | Thomas (FSB) |
| Germanistik | Luisa |
| Geschichte | Jacqueline (FSB) |
| Interdisziplinäre Studien: Politik, Wirtschaft und Recht | Alex |
| Jura | Tobi |
| Lehramt Grundschule, Hauptschule, Realschule | Jacky (FSB), Larissa, Julia, Marie |
| Mathematik/Informatik | Addick, Patrick |
| Musikpädagogik | Falk, Kathi |
| Pädagogik | Maximilian |
| Pharmazie | Viktor, Lynn |
| Philosophie | Lars |
| Politikwissenschaft | Sarah (FSB) |
| Religionswissenschaft | Lukas |
| Romanistik/Slavistik | Theresa |
| Sport | Johanna |
| Ur- und Frühgeschichte (AGL) | Ahmed |
| Wirtschaftswissenschaften (WiWi) | Lina |

Gäste:

- Linus (AStA-Vorsitz)

Redeleitung: Jacky**Protokoll:** Thomas**Beginn:** 18:15 Uhr**Tagesordnung**

| | |
|---|---|
| TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE | 2 |
| TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL..... | 2 |
| TOP 3: BERICHTE AUS FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT | 2 |
| TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT..... | 3 |
| TOP 5: BERICHTE AUS FBR, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN..... | 3 |
| TOP 6: WEITERE BERICHTE | 3 |
| TOP 7: (FINANZ-) ANTRÄGE..... | 4 |
| TOP 8: WAHLEN..... | 4 |
| TOP 9: TERMINE | 4 |

TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE

Jacky begrüßt die Anwesenden. Die Vorstellungsrunde schließt sich an.

TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL

Die Tagesordnung wird wie obenstehend beschlossen. Das alte Protokoll wird bestätigt.

TOP 3: BERICHTE AUS FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT**Aus den Fachschaften:**

- Die Fachschaft Anglistik berichtet vom Treffen des AK-Antirassismus der letzten Freitag stattgefunden hat. Der erste Austausch verlief gut. Die Termine sollen nicht wie angekündigt regelmäßig stattfinden. Es wird aber gerade ein weiteres Treffen geplant (für einen Termin in ca. 4 Wochen). Die Anglistik lädt herzlich ein.
- Die Musikpädagogik fragt zum Einen wegen der Nutzung von AStA-Geldern für die Erneuerung von Mobiliar nach (Outdoor-Möbel). Die Fachschaft Mathe / Info antwortet, dass das bei ihnen über QV-Mittel ging. Jacky antwortet, dass es ein Lager für Altmöbel und andere Sachen von Seiten der Uni gibt, wo man sich anschauen kann. Mathe / Info berichtet, dass die QV-Mittel zur Kompensation der Studienbeiträge dienen sollen und die zuständige Kommission größtenteils mit Studierenden besetzt ist. Dies sollte auch bei der Musikpädagogik der Fall sein. Der AStA-Vorsitz berichtet, dass das Aufstellen von Fahrradpumpen (zweite Frage der Musikpädagogik) über den AStA gelaufen ist. Bei Bedarf kann sich an den AStA gewendet werden. Die Fachschaft Politik merkt an, dass man wegen Außenmöbel auch beim Garten- und Flächenbauamt fragen könnte. Auch hier wurden dann QV-Mittel verwendet.
- Jacky fragt nach, ob es noch Redebedarf wegen dem Jour-Fix mit dem Rektorat gibt, was nicht der Fall ist. Sarah ist aufgrund des Treffens Mitglied des Krisenstabs geworden.

Aus dem Fachschaftenreferat:

- Die Finanzordnung bekommt heute keine Weiterbehandlung. Sie wurde bearbeitet, worauf von der Rechtsaufsicht erneut Anmerkungen gemacht worden sind. Diese werden gerade vom Fachschaften-Referat versucht einzufügen.
- Aufgrund der Pfingstferien würde am 25.05. keine FK stattfinden (unter der Voraussetzung, dass wir diese Sitzung nicht für den Antrag zur Finanzordnung brauchen). Sollte es sich bis dahin allerdings ergeben, dass die Finanzordnung für eine Abstimmung fertig ausgearbeitet ist, würde eine kurze Sitzung einer "Sonder-FK" stattfinden um nur diesen TOP zu behandeln. Dies würde geschehen, damit er noch bis zum 31.05. ins StuPa kann. Nähere Infos dazu kommen in der nächsten Woche.
- Das Treffen zum Awareness-Konzept hat heute vor der FK stattgefunden. Das entworfene Konzept ist ausdrücklich als Hilfestellung / Leitfaden zur Orientierung gedacht und nicht als Diktat. In der nächsten Runde soll es weiterhin ausgearbeitet werden. Mitte bis Ende Juni soll es fertiggestellt und an die Fachschaften geschickt werden (als PFD und eventuell auch als Print-Version). Anmerkungen / Ergänzungen können als Email ans Fachschaften-Referat geschickt werden. Es ist außerdem ein Workshop in der Planung zum weiteren Austausch zwischen erfahrenen Fachschaften und solchen die sich dafür interessieren.

Fachschaftsbesuche: Ihr könnt uns nach wie vor zu Treffen mit euch einladen.

TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT

ZWA:

Die Wahlunterlagen mussten bis gestern (10. Mai 2021) eingereicht werden. Für die allermeisten Fachschaften ist dies geschehen. An alle weiteren Fachschaften wurde eine E-Mail verschickt. Ansonsten kann man immer noch einen Wahlvorschlag einreichen. Bis zum 30.05. können noch Briefwahlen beantragt werden.

StuPa:

Das StuPa tagt am 17.05..

AStA:

Das Frauen*Referat setzt sich für die kostenlose Verteilung von Menstruationsartikel ein. Zu diesem Thema wurde eine Whatsappgruppe gegründet, in die man eintreten kann, wenn man aktiv mitarbeiten will. Informationen an Interessierte werden über das Fachschaften-Referat kommuniziert.

Der Vertrag zum Semesterticket wurde unterschrieben (gültig vom Oktober 2021 – September 2026); eine Instagram-Story wurde bereits angelegt. Im regionalen Geltungsbereich können nun unter der Woche ab 19:00 Uhr bis 3:00 Uhr Nachts und am Wochenende / an Feiertagen entweder eine Person oder ein Fahrradmitgenommen werden. Außerdem können Studi-Eltern ab sofort bis zu 3 Kinder auf ein Ticket mitnehmen.

TOP 5: BERICHTE AUS FBR, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN

keine

TOP 6: WEITERE BERICHTE

keine

Weitere Berichte finden sich im Fachschaften Wiki (<https://wiki.fachschaften.ms>).

TOP 7: (FINANZ-) ANTRÄGE

keine

TOP 8: WAHLEN

Zur Wahl steht Jacky Wefers (Fachschaft GHR) für die freiwerdende FSB-Stelle.

Ja: Anglistik, GHR, Musikpädagogik, Mathe / Info, Jura, Biologie, Romanistik, Interdisziplinäre Studien (8)

WiWi, ReWi und Chemie (schon über Mail)

Enth.: /

TOP 9: TERMINE

12.05: Demo am Schlossplatz zum Tag der Pflege, 17:00 Uhr

- Es geht um ein Bündnis, welches sich aus Münsteraner Pflegekräften ("Münster Cares") gebildet hat, welches sich für bessere Arbeitsbedingungen und der Kritik an Mängeln des Gesundheitssystems einsetzt.

19.05.: Vollversammlung der Schwulen und Bisexuellen Studenten*

Bis zum 30.05. kann noch Briefwahl beantragt werden.

7.-11.06: Wahlen

Die FK endet um 18:55 Uhr.

Die nächste FK findet am 18.05.2021 um 18 Uhr c.t.

online statt (<https://www.zoom.us/j/94694396958>).